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Einige Ungleichheiten fir die Eilinien

und Eiflichen.

Von Tadahiko KUBOTA, M. J. Ao

(Comm. July 12, 1948.)

1 Bezeichnet man den Fl(wheninhalt, den Umfang, den Drch-
messer irgendeiner Eitinie ( b. z. w. mit F, L, D und den gemischten
Inhalt yon der Eilinie sowie von der Eilinie, weche durch Drehung
um den Winke 180 aus erha.ten wird, mit M, so besteht die
Ung eichheit

DL 2 (F+M) (1)
wobei die Gleichheit nur fr die Eiflchen konstntcr Breite gilt.

Wenn man die Stfitzgeradenfunktion der Eilinie durch p (9)
darstellt, dann ist

D=Max[p(9)+ P
Der gemischte Inhalt der Eilinie und der Eilinie mit der Stfitz-

1
gerandenfunktion [p(9)+ p(9+ z)J ist

o
P(9) 9(9)+’(9+)2 P/(9) P/()+P/(9+)2 d9

1 + 1 {p)p(+:)=o {p() p()}d
o

--p()p(+)}

Anderseits gil

Folglich

womit der Satz bewiesen ist. Hierbei gilt die Gleichheit nut ftir den
turven konstanter Breite.

Nach dem Brunn-Minkowshischen Satz ftir zwei Eilinien (, (,
haben wir
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F (( 2

Filr die Eilinien , . mi Stiltzgeradenfunktionen p(6) und p(6+),
F()- F()- F

woraus sich aus der obigen Ungleichheit ergibt

MF.
Folglich

DL 4F,
wobei die Gleichheit nur far den Kreis gilt. Dies ist T. Hayashischer
Satz.

Aus dem Hayashischen Satz unter Verwendung des Rosenthal-
Szaszschen Satzes erhlt man

D= 4F,
wobei die Gleichheit nut far den Kreis gilt. Dies ist der Bieber-
bachsche Satz.

2. Hier m6chte ich das rumliche Analogon des Hayashi’schen
Satzes beweisen.

Bezeichnet man Volumen, den Oberflcheninhalt und den Durch-
messer irgendeiner Eiflche b. z. w mit V, 0, D so gilt

DO 6V,
wobei die Gleichheit nur ffir die Kugel gilt.

Nach der isoperimatrischen Eigenshaft der Kugel erhlt man
bekannterweise

0 36zV
wobei die Gleichheit nur ffir die Kugel gilt. Nach dem Brunn-Mink
owskischen Satz haben wir

Wenn ,, 8tzebenenfunktionen X(O,), X(=--O, +=) haben, so
erhIt man

0(1) 0(2)
und folglich

d. ho

0 (’ 2 )>=0(I)
wobci die Gleichheit nut filr die Zentraleifliichen (2, gilt. Da die Eifliiche

2
zentral ist, ist sic in einer Kugel mi Durehmesser D vollkommen
enthalten. Folglieh ist

D=>0(= q-lZ )0() (1)

1) Dies kann man auch unter Verwendung des Cauchyschen Satzes beweisen.
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auch gilt 0 36=V
wobei die Gleichheit nur fiir die Kugel gilt.

D0 36zV,
d.h.

DO 36V,
woraus sich ergibt

DO >__ 6V.
Hierbei gilt die Gleichheit nur filr die Kugel.
sich die Ungleichheit

D 6V
wobei die Gleichheit nur ftir die Kugel gilt.
bachsche Satz.

(2)
Nach (1) und (2) erhiilt man

As (3) und (2)ergibt

Dies s dcr Bieber-


